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Информация МБОУ СОШ № 29 о проделанной работе по формированию антикоррупционного мировоззрения и повышения общего уровня правосознания и правовой культуры учащихся в 2015-2016 году
В течение 2015-2016году велась работа по разработке и утверждению локальных актов, регулирующих вопросы противодействия коррупции. Так приказом по школе № 181 от 01 сентября 2015года  утверждены;

- Положение о комиссии по антикоррупционной политике МБОУ СОШ 

№ 29;

-  Программа мероприятий по антикоррупционной пропаганде в МБОУ СОШ № 29 на 2015-2016 учебный год;
-  План мероприятий по предупреждению коррупционных правонарушений в сфере деятельности МБОУ СОШ № 29 на 2015-16 учебный год.


Все локальные акты МБОУ СОШ № 29, регулирующие вопросы противодействия коррупции, размещены на школьном сайте и доступны для ознакомления родительской и ученической общественности.

 Приказом по школе создана комиссия по антикоррупционной политике МБОУ СОШ № 29 и назначены ответственные лица за профилактику коррупционных и иных правонарушений в школе.

    На заседании педагогического совета 29 августа 2015 года все педагогические работники и сотрудники МБОУ СОШ № 29 ознакомлены о реализуемых в школе  о антикоррупционных мерах,  Директор школы Щербина И.П.,  на общешкольном родительском собрании 16 октября  2016 года провела ознакомительную и разъяснительную работу с родителями обучающихся о способах подачи сообщений по коррупционным нарушениям.

   В течение 2015-16 учебного года в Плане воспитательной работы школы для обучающихся 1-11 классов запланировано проведение тематических классных часов «Знаешь ли ты закон?» с приглашением работников правоохранительных органов. Проводился конкурс рисунков «Коррупция глазами школьников», проводится комплекс мероприятий приуроченных к международному дню борьбы с коррупцией 9 декабря:

-конкурс рисунков;

-классные часы;

-оформление стендов;

-проведение бесед;

-проведение уроков с элементами по антикоррупционной тематике;

-анкетирование учащихся. 

 15.09.2015 года и 15.10.2015 в МБОУ СОШ № 29 г. Георгиевска в целях повышения правовой грамотности населения и во исполнение специальной Программы по правовому просвещению обучающихся на 2015-16 учебный год для обучающихся 1-4-х классов старшим помощником Георгиевской межрайонной прокуратуры Карпенко А.Ю. провёла лекции на тему: «Право на тайну», «Что такое ответственность», «Наше право».

   С целью предотвращения и урегулирования конфликта интересов в МБОУ СОШ № 29  на заседании августовского педагогического совета 29 августа 2015 года был принят Кодекс профессиональной этики педагогических работников, который разработан с целью установления этических взаимоотношений между всеми участниками образовательного процесса в МБОУ СОШ № 29, поднятия престижа профессии педагога, создания в общественном сознании положительного имиджа учителя, обеспечения улучшения психологического микроклимата в школе,   оптимизации общения образовательной организации с внешней средой и в целом устойчивого ее развития в современных условиях.
В п.10 раздела II Кодекса прописано:

«10. Педагогическим работникам МБОУ СОШ № 29 надлежит принимать меры по недопущению коррупционно опасного поведения педагогических работников, своим личным поведением подавать пример честности, беспристрастности и справедливости».
Директор                                            И.П. Щербина

