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 Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования представляет собой один из инструментов реализации Требований Стандарта к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования и направлена на развитие личности ребенка через системно – деятельностный подход (слайд 2).
Согласно п. 19.9 Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования от 6 октября 2009 г. система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования должна:

1) закреплять основные направления и цели оценочной деятельности, описание объекта и содержание оценки, критерии, процедуры и состав инструментария оценивания, формы представления результатов, условия и границы применения системы оценки;

2) ориентировать образовательный процесс на духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, достижение планируемых результатов освоения содержания учебных предметов начального общего образования и формирование универсальных учебных действий;

3) обеспечивать комплексный подход к оценке результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, позволяющий вести оценку предметных, метапредметных и личностных результатов начального общего образования;
4) предусматривать оценку достижений обучающихся (итоговая оценка обучающихся, освоивших основную образовательную программу начального общего образования) и оценку эффективности деятельности образовательного учреждения;

5) позволять осуществлять оценку динамики учебных достижений обучающихся. 

В соответствии с требованиями к результатам освоения основной образовательной программы нами была определена связь образовательных ресурсов с основными положениями ФГОС, определены цели и задачи новой системы оценивания планируемых результатов освоения ООП.

На основании ООП нами определены контрольно – измерительные материалы для оценки каждой группы планируемых результатов, установлены предмет и составляющие итоговой оценки.

Основным объектом системы оценки  выступают планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования.

Стандарт устанавливает требования к результатам обучающихся, освоивших основную образовательную программу начального общего образования:

· личностным, включающим готовность и способность         обучающихся к саморазвитию

· метапредметным, включающим освоенные обучающимися универсальные учебные действия

· предметным, включающим освоенный обучающимися в ходе изучения учебного предмета опыт специфической для данной области деятельности по получению нового знания (слайд 3). 
          В основе Стандарта лежит системно – деятельный подход, который предполагает: воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения демократического гражданского общества на основе толерантности, диалога культур и уважения многонационального состава российского общества.

Оценка личностных результатов (слайд 4) представляет собой оценку достижения обучающимися планируемых результатов в их личностном развитии. 

Система оценки достижения планируемых результатов предполагает комплексный подход к оценке результатов образования через  внутреннюю и внешнюю оценку. 

При переходе на новую систему оценивания указаны условия общеобразовательного учреждения (нормативно – правовое сопровождение, кадровое обеспечение, методические ресурсы.)

Основным объектом оценки личностных результатов служит сформированность УУД, включаемых в следующие три основных блока: 

· смыслоообразование — поиск и установление личностно​го смысла (т. е. «значения для себя») учения на основе устой​чивой системы учебно-познавательных и социальных мотивов; понимания границ того, «что я знаю» и того «что я не знаю» и стремления к преодолению этого разрыва;
· нравственно-этическое оценивание — знание основных моральных норм и ориентация на выполнение норм на основе понимания их социальной необходимости; развитие этических чувств — стыда, вины, совести, как регуляторов морального поведения;

· самопознание и самоопределение — сформированность внутренней пози​ции школьника — принятие и освоение новой социальной роли ученика; становление основ российской гражданской идентич​ности личности как чувства гордости за свою Родину, народ, ис​торию и осознание своей этнической принадлежности; развитие самоуважения и способности адекватно оценивать себя и свои достижения, видеть сильные и слабые стороны своей личности.
         Для оценивания сформированности УУД предусмотрено использование различных видов диагностирования (методика Г.И.Веденеевой, проба на познавательную инициативу, Филипс «Школьная тревожность», методика Т.Н.Нежновой, задание на норму справедливого распределения, тест «Маски», методика выявления характера атрибуции успеха/неуспеха).

         Итоги мониторинга фиксируются в портфеле достижений учащихся.
     Основным объектом оценки метапредметных результатов (слайд 5) служит сформированность ряда регулятивных, коммуникатив​ных и познавательных универсальных действий — т.е. таких умственных действий учащихся, которые направлены на анализ и управление своей познавательной деятельностью. Овладение обучающимися УУД происходит в контексте разных учебных предметов. Каждый учебный предмет в зависимости от предметного содержания и способов организации учебной деятельности учащихся раскрывает определенные возможности для формирования УУД.

          Оценка метапредметных результатов проводится в ходе различных процедур, итоговых проверочных работ по предметам или комплексных работ на межпредметной основе; текущей, тематической промежуточной оценки.

         Большая роль в достижении метапредметных результатов учащихся отводится внеурочной деятельности, которая организуется по направлениям развития личности (спортивно - оздоровительное, духовно – нравственное, общекультурное, общеинтеллектуальное, социальное).
Оценка предметных результатов (слайд 6) может быть описана как оценка планируемых результатов по отдельным предметам.  

 Система предметных знаний — важнейшая составляющая предметных результатов. В ней можно выделить опорные зна​ния (знания, усвоение которых принципиально необходимо для текущего и последующего успешного обучения) и знания, до​полняющие, расширяющие или углубляющие опорную систему знаний, а также служащие пропедевтикой для последующего изучения курсов. 


В процессе оценки достижения планируемых результатов духовно-нравственного развития, освоения основной образовательной программы начального общего образования должны использоваться разнообразные методы и формы, взаимно дополняющие друг друга (стандартизированные письменные и устные работы, проекты, практические работы, творческие работы, самоанализ и самооценка).
Основные задачи новой технологии (слайд 7)
-определять, как ученик овладевает умениями по использованию знаний – то есть насколько обучение соответствует современным целям образования;

-развивать у ученика умения самостоятельно оценивать результат своих действий, контролировать самого себя, находить и исправлять собственные ошибки;
-мотивировать ученика на успех, избавить его от страха перед школьным контролем и оцениванием, создать комфортную обстановку, сберечь психологическое здоровье детей.

Правила технологии оценивания (слайд 8)
Различие оценки и отметки 

Кто оценивает? 

Алгоритм самооценки

Когда можно ставить отметку?

Алгоритм введения правила самооценки для заданий на уроке

Алгоритм введения правила самооценки для проверочной работы

Право отказа от отметки и право пересдач

Порядок проведения пересдачи контрольной работы

   Для решения этих проблем в процессе внедрения новой технологии  оценивания создается технологический пакет, (слайд 9) обеспеченный соответствующими материалами:

-рабочий журнал 

-сборники проверочных и контрольных работ по основным предметам, 

-электронные приложения к учебникам, 

-дневники школьника


-портфель достижений обучающихся 
С целью проведения текущего оценивания учителям начальной школы рекомендуется использовать следующие методы оценивания, (слайд 10)
Внутренняя оценка – это оценка самой школы (ребенка, учителя, школьного психолога, администрации и т.д.). Она выражается в текущих отметках, которые ставятся учителями; в результатах самооценки учащихся; в результатах наблюдений, проводящихся учителями и школьными психологами; в промежуточных и итоговой оценке учащихся; в решении педсовета в школе о переводе ученика в следующий класс или на следующую ступень обучения. 

  Внешняя оценка – оценка, которая проводится внешними по отношению к школе службами, уполномоченными вести оценочную деятельность.

Наблюдение – метод сбора первичной информации путем непосредственной регистрации учителем наличия заранее выделенных им показателей какого-либо аспекта деятельности всего класса или одного ученика. Для фиксации результатов наблюдения обычно используются специальные формы (листы наблюдений), в которых в процессе наблюдения необходимо поставить условный знак (например, «V»). В зависимости от педагогической задачи листы наблюдений могут быть именными (при наблюдении за деятельностью определенного ученика) или аспектными (при оценке сформированности данного аспекта деятельности у всего класса).
Текущая оценка. В начале первого класса, несмотря на то, что новые критерии появляются или в результате совместного обсуждения, или берутся учителем из отдельной детской тетради и всем представляются, дети путают разные критерии оценивания. Для уточнения детского понимания смысла разных критериев помогает фронтальное обсуждение заданий, выполненных учителем на доске от своего имени или от имени какого-либо персонаж. К примеру, в задании «Изобразить квадрат между овалом и треугольником» учитель рисует фигуру в нужном месте, но не совсем похожую на квадрат (специально нарушает один из критериев). Школьники записывают на доске две шкалы: «правильность» и «аккуратность», на первой из них помечают крестиком верхний уровень, на второй – ниже в зависимости от изображения квадрата.  

На данном этапе выращивается оценка не только выполненной на доске работы, но и взаимооценка работ в тетради. Оценивание чужой работы – необходимый способ работы с первоклассниками, поскольку, кроме того, что постепенно совместно уточняются значения критериев оценки, все понимают, что ребенку (да и не только!) увидеть недостатки в чужой работе или на доске гораздо легче, чем у себя, любимого. Кроме задач, связанных с пониманием смысла разных названий оценочных шкал, понимание выполненного именно учителем задания ведет к постепенному формированию критичного отношения к взрослому. А проверка работы вымышленного персонажа снимает иногда появляющееся на первых этапах школьной жизни напряжение при оценке работы друга («Понимаю, что неправильно, но ведь он мой друг»).

Формированию детского понимания работы шкал способствует метод, направленный на оценку хода урока. Его использование имеет несколько причин: во-первых, помогает детям лучше освоить работу со шкалами; во-вторых, позволяет школьникам снять эмоциональное напряжение, накопившиеся в ходе урока (особенно, если урок получился несколько монотонным или, напротив, эмоционально насыщенным, взволновавшим ребят); в-третьих, позволяет педагогу определить отношение детей к происходящему на уроке, чтобы в последующем изменить либо содержание, либо формы работы. 

На первом шаге при обсуждении «Как мы сегодня поработали?», ребята могут предложить: интересно, слушали учителя и друг друга и т. д. В дальнейшем критерии меняются в зависимости от детских потребностей и учительских задач

Важно отметить, что совместную с детьми оценку хода урока можно проводить только в той школе, где между учениками и педагогами сложились отношения взаимного принятия, где важна ценность высказывания каждого человека. Иначе чувствительные к настроению взрослого ребятишки будут высказывать такое мнение, которое от них хочет услышать педагог.

На начальном этапе работы с оценочными шкалами зачастую проявляются некоторые, на наш взгляд, педагогические ошибки:

1. Педагог не обращается к названию шкал, придуманных детьми – теряется ценность детского участия.

2. Педагог не обсуждает причину разницы  (если она есть) оценивания учителем и ребенком по одной и той же шкале – может появиться формальное отношение к оценке (и у педагога, и у школьника).

3. Педагог не обращает внимание ребенка на то, что оценивается не сам ребенок, а выполненная им работа – может сформироваться чувство неуверенности ребенка.

Помимо разнообразных значков в детских тетрадях должно найти свое отражение эмоциональное отношение к работе. Поэтому не надо скупиться не только на устную похвалу, но и на записи типа «Молодец!», «Ты очень хорошо постарался, умничка!», «Сегодня у тебя получилось еще лучше, чем вчера!», «Ты всех порадовал своей работой!»

Следующий методический прием, позволяющий оценивать устную работу детей, связан с оформлением специального стенного стенда. Его появление мы связываем с необходимостью повышать ценность взаимопомощи, ценность открытий, желанием детей оценивать не только то, что записано в тетради, но и то, что происходит на уроке. Оформление такого стенда может предложить учитель, обсуждая с ребятами происходящее на уроке и желание где-то зафиксировать то, как замечательно все работали. Совместно с детьми учитель разрабатывает те критерии, которые отражают работу во время урока. Как правило, дети предлагают активность, помощь другому, версии или открытия .
 Дифференцирование шкалы «правильность»; формирование у детей понимания отличной оценки.

Первый этап длится примерно до декабря-января, когда шкала «правильность» начинает дифференцироваться, т. е. становится более содержательной. Это связано с двумя основаниями: во-первых, происходит обогащение предметного содержания, задания становятся более сложными, направленными на одновременное удержание нескольких умений, например, надо уметь и измерить, и построить величину, а это означает, что недостаточно оценить, правильно ли оно выполнено, возникает необходимость дифференцировать: умею измерять, но еще не научился строить. Во-вторых, к этому времени школьники научаются отделять тренировочную часть работы при письме цифр и букв, и их тренировка становится осознанной и более разнообразной. 

Конкретизация критерия «правильность» может быть организована в ситуации обсуждения выполненного задания, в котором учитывалось несколько предметных операций. После проверки учитель говорит, что у ребят возникают разные недочеты, а на шкале оценивания это выглядит одинаково, потому что у всех шкала «правильность». Что же это такое – правильное выполнение задания? Что конкретно мы делаем правильно или где ошибаемся? Разбор разных недочетов  приводит к необходимости введения новых шкал, связанных с конкретными умениями, при этом у разных ребят могут быть отмечены разные критерии оценивания.  Учитель договаривается с ребятами не писать слово «умение», потому что оно повторяется каждый раз, кроме того, можно сокращать названия, но так, чтобы самому не забыть, что оно означает. Например, «нач.» – умею находить начало на числовой прямой; «    » - умею находить направление на числовой прямой и т. д.

На данном этапе школьники начинают работать с тетрадью достижений. Тетрадь достижений – то средство, которое помогает ребенку наглядно представить пройденное по предмету, увидеть свое движение в каждом умении и определить (возможно, с помощью взрослого), в каком направлении ему нужно приложить особые усилия. Название «Тетрадь достижений» - условное, потому что его придумывают дети после того, как начинают работать с тетрадью. В случае, когда название предлагает не педагог, можно понять, какой смысл приобрела для ребят новая для них работа. Ученики одного из первых классов предлагали такие названия: «Мои умения», «Что я умею», «Мои оценки», «Достижения», «Чему и как я научился». В итоге класс выбрал «Мои умения»
Страница тетради выглядит как таблица, в которой левая вертикальная колонка представляет собой список умений, а правые колонки – шкалы, на которых показан уровень овладения данным умением, и дата, когда это предметное умение проверялось. Рядом со шкалой обязательна дата оценивания, поскольку ребенок может наглядно увидеть свое движение и определить, какие пробелы ему нужно ликвидировать.  

На втором этапе происходит формирование понимания детьми отличной оценки. Во время погружения «Я – школьник» ребята получают одно из заданий – научиться выделять среди всех работ отличную, не такую, как все. Появление в будущем пятерки, отметки «пять» будет связано с ритуалом посвящения в гимназисты, а отличная работа – это то, к чему гимназисты должны стремиться. Поэтому второй этап помимо дифференциации критерия оценивания «правильность» характеризуется обсуждением детьми отличной письменной работы. С ребятами обсуждается, что отличная работа – это не такая, как все, она может отличаться от остальных 

-правильным выполнением всего, над чем работали

-выполнением задания несколькими способами

-наличием доказательства

-решением, которого нет больше ни у кого

-особой аккуратностью.

Здесь еще не обсуждается, на «пять» она выполнена или нет, пока важно, что работа отличается от других работ. Учитель вывешивает новый стенд, на который помещаются именно такие детские работы. Это могут быть как работы по математике и по русскому языку, так и по изобразительному искусству, труду; как домашние работы, так и выполненные в классе, во время обычной работы на уроке или во время проверки. 

Балльное оценивание (введение пятерки); качественное оценивание; закрепление пятерки. ( слайд 11)

Третий этап начинается в апреле. Он связан с социальным изменением роли школьника. Это единственный этап, который начинается не в связи с качественным изменением в системе оценивания, а из-за появления у школьника нового статуса – статуса гимназиста, и именно это влечет за собой появление первой балльной оценки – пятерки. Во время специально организованного погружения «Я – гимназист» ученики наряду с получением прав, расширяющих их социальный статус, получают право на появление в их тетрадках отметки «пять». Педагог вместе с ребятами обязательно обсуждает, за какую работу можно получить «пятерку»: это работа, в которой по каждому из критериев оценки получен наивысший результат. На последующих уроках школьники, помечая уровень выполнения заданий на шкалах оценивая, могут сами поставить себе отметку 5, а учитель, если не соглашается с этим, то  обсуждает, почему. Кроме того, задача педагога – найти такой предмет работы ребенка, который хоть раз будет очень высоко отмечен, что в первом классе значительно влияет на усиление мотивации.

 (слайд12) Данный этап характеризуется постепенным, не одновременно для всех детей, переходом к пятибалльной системе оценивания. При этом в детских тетрадях могут одновременно сосуществовать и отметки, и оценочные шкалы. Рекомендуем в начале перехода на пятибалльное оценивание помещать оценку в баллах возле каждого умения, затем дополнять эту работу обобщением нескольких баллов в одну отметку. Буквально это выглядит так: 

Отметка «три» за отдельное умение появляется в результате договора между детьми: например, наполовину верно или ошибка в способе, но верные вычисления и т. п. 

Текущие оценки, фиксирующие продвижение младших школьников в освоении всех умений, необходимых для формируемых навыков, можно также заносить в специальный «Лист индивидуальных достижений», который полезно завести для каждого ребенка. Освоенные навыки дети и учитель могут отмечать в нем с помощью каких-либо значков или, например, закрашивая определенную клеточку – полностью или частично. В «Листе индивидуальных достижений» полезно фиксировать текущие оценки по всем формируемым на данном этапе навыкам. В этом листе можно отмечать продвижение ребенка в освоении иных умений, необходимых для формирования устойчивых навыков  чтения, письма, вычислительных навыков и др.

Метод оценивания, основанный на выборе ответа или кратком свободном ответе, представляет собой ситуативную, однонаправленную оценочную деятельность. Обычно он проводится в форме теста или устного опроса типа викторины. Используется для дифференцированной оценки достигаемых образовательных результатов.

Довольно распространен и достаточно надежен метод оценивания, который можно условно назвать как открытый ответ. Он представляет собой, как правило, письменный ответ, который дается в форме небольшого текста, рисунка, диаграммы или решения. Обычно этот метод также используется для дифференцированной оценки отдельных аспектов достигаемых образовательных результатов, однако иногда может быть использован и для интегральной оценки.

Для оценивания осознанности каждым обучающимся особенностей развития его собственного процесса обучения наиболее целесообразно использовать метод, основанный на вопросах для самоанализа. Этот метод рекомендуется использовать в ситуациях, требующих от учащихся строгого самоконтроля и саморегуляции 

· своей учебной деятельности на разных этапах формирования ключевых предметных умений (типа техники и навыки письма и чтения, вычислительных навыков, основных экспериментальных умений и т.п.) и ключевых понятий курсов;

· своего поведения, строящегося на сознательном и целенаправленном применении изученного в реальных жизненных ситуациях (например, в отношении формирования навыков здорового образа жизни, навыков безопасного – для себя, окружающих людей, окружающей природы – поведения, навыков социализации и т.п.).
Где фиксировать результаты контроля?

« Таблица требований» (слайд13)

Отметка (в баллах успешности) выставляется в таблицу требований (вкладыш в журнал учителя, дневник школьника) в графу того умения, которое было основным в ходе решения конкретной задачи.

Работа с таблицами  (слайд 14)требует от учителя нового специфического навыка: достаточно быстро определять, какое именно программное умение демонстрируется учеником при выполнении конкретного задания; оперативно находить в таблице требований нужную графу и ставить в неё отметку.

Точка соприкосновения внутренней и внешней оценки – итоговая оценка, (слайд15). Согласно Федеральному государственному образовательному стандарту начального общего образования (п. 13) при итоговой оценке качества освоения основной образовательной программы начального общего образования в рамках контроля успеваемости в процессе освоения содержания отдельных учебных предметов должна учитываться готовность к решению учебно-практических и учебно-познавательных задач на основе:

- системы знаний и представлений о природе, обществе, человеке, технологии;

- обобщенных способов деятельности, умений в учебно-познавательной и практической деятельности;

-   коммуникативных и информационных умений;

-   системы знаний об основах здорового и безопасного образа жизни.

В процессе оценки достижения планируемых результатов духовно-нравственного развития, освоения основной образовательной программы начального общего образования должны использоваться разнообразные методы и формы, взаимно дополняющие друг друга (стандартизированные письменные и устные работы, проекты, практические работы, творческие работы, самоанализ и самооценка, наблюдения и др.).

Итоговая оценка качества освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования осуществляется образовательным учреждением.

Предметом итоговой оценки освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования должно быть достижение предметных и метапредметных результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, необходимых для продолжения образования.

В итоговой оценке должны быть выделены две составляющие: 

результаты промежуточной аттестации обучающихся, отражающие динамику их индивидуальных образовательных достижений, продвижение в достижении планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования;

результаты итоговых работ, характеризующие уровень освоения обучающимися основных формируемых способов действий в отношении к опорной системе знаний, необходимых для обучения на следующей ступени общего образования.

Итоговая оценка освоения основной образовательной программы начального общего образования проводится образовательным учреждением и направлена на оценку достижения обучающимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования. 

Результаты итоговой оценки освоения основной образовательной программы начального общего образования используются для принятия решения о переводе обучающихся на следующую ступень общего образования.

К результатам индивидуальных достижений обучающихся, не подлежащим итоговой оценке качества освоения основной образовательной программы начального общего образования, относятся:

ценностные ориентации обучающегося;

индивидуальные личностные характеристики, в том числе патриотизм, толерантность, гуманизм и др.

Обобщенная оценка этих и других личностных результатов учебной деятельности обучающихся может осуществляться в ходе различных мониторинговых исследований.

Итоговое оценивание происходит в конце обучения в начальной школе и может проводиться в форме накопительной оценки, получаемой как обобщенный результат выставленных ранее оценок, а также в ходе целенаправленного сбора данных или практической демонстрации применения полученных знаний  освоенных способов действий.

Порядок действий при определении  итоговых отметок. 
1-й шаг. За неделю до выставления итоговых отметок учитель предлагает ученикам самостоятельно подсчитать итоговый балл успеваемости по отметкам в таблицах требований

2-й шаг. Учитель задает вопрос: «Всех ли устраивает та итоговая отметка, которая у вас сейчас получается?»

3-й шаг. Ученики, недовольные своим результатом, договариваются с учителем о сроках пересдачи наиболее низких результатов проверочных работ.

4-й шаг. После окончания сроков всех пересдач, учитель высчитывает среднеарифметический балл и объявляет ученикам итоговые отметки.

5-й шаг. Учитель выставляет в таблицу требований отметки за изученный учебный модуль,  итоговые отметки переводятся в классный журнал.

Итоговая демонстрация общей подготовки может проводиться в форме комплексной письменной работы, (слайд 16)
 Комплексная письменная работа позволяет выявить и оценить как уровень сформированности важнейших предметных аспектов обучения, так и компетентность ребенка в решении разнообразных проблем. Итоговые комплексные работы строятся на основе несплошного (с иллюстрациями) текста, к которому дается ряд заданий по русскому языку и чтению, математике, окружающему миру. Задачи комплексной работы – установить уровень овладения ключевыми умениями (сформированность навыков чтения, умение работать с текстом, понимать и выполнять инструкции), позволяющими успешно продвигаться в освоении учебного материала на следующем этапе обучения. Итоговая комплексная работа состоит из двух частей – основной и дополнительной. Задания основной части направлены на оценку сформированности таких способов действий и понятий, которые служат опорой в дальнейшем обучении. Содержание и уровень сложности заданий основной части соотносятся с таким показателем достижения планируемых результатов обучения, как «учащиеся могут выполнить самостоятельно и уверенно». Выполнение заданий основной части обязательно для всех учащихся, а полученные результаты можно рассматривать как показатель успешности достижения учеником базового уровня требований. В отличие от заданий основной части  задания дополнительной части имеют более высокую сложность, поэтому их выполнение для учащегося необязательно – они выполняются только на добровольной основе. Соответственно и негативные результаты по заданиям дополнительной части  интерпретации не подлежат. Успешное выполнение этих заданий может рассматриваться как показатель достижения учеником  повышенного уровня требований и служит поводом исключительно для дополнительного поощрения ребенка. 

Форма оценивания заданий контрольных работ по уровням (слайд 17)
Необходимый уровень – такие задания (задачи) мы делали много раз, понадобились только давно полученные знания.

Программный уровень – в этом задании (задаче) мы столкнулись с необычной ситуацией. Здесь нужны прежние знания в новой ситуации или нам понадобятся новые только сейчас получаемые знания.

Максимальный уровень – такие задания (задачи) мы никогда не учились решать или же использовались правила и факты, которые не изучали на уроках.

Определение  отметки по уровню успешности, (слайд 18)
    Необходимый уровень – 4, 3.

    Программный уровень – 5.

    Максимальный уровень- 5+, (5,5-в журнал) 

Где накапливать оценки и отметки? (слайд 19) В таблицах образовательных результатов (предметных, метапредметных, личностных) 

Таблицы образовательных результатов – составляются из перечня действий (умений), которыми должен и может овладеть ученик.

Таблицы размещаются в дневнике школьника и в рабочем журнале учителя (в бумажном и электронном вариантах). В них выставляются отметки (баллы или проценты) в графу того действия (умения), которое было основным в ходе решения конкретной задачи. Необходимы три группы таблиц:
таблицы ЛИЧНОСТНЫХ неперсонифицированных результатов по классу. ( слайд 20)
таблицы ПРЕДМЕТНЫХ результатов; (слайд 21)
таблицы МЕТАПРЕДМЕТНЫХ результатов; ( слайд 22)
Она заполняется на основании не подписанных учениками диагностических работ. Результаты фиксируются в процентах по классу в целом, а не по каждому отдельному ученику.

Отметки заносятся в таблицы результатов: 

Обязательно (минимум): 

· за метапредметные и личностные неперсонифицированные диагностические работы (один раз в год – обязательно),

· за предметные контрольные работы (один раз в четверть – обязательно).

По желанию и возможностям учителя (максимум):

· за любые другие задания (письменные или устные) – от урока к уроку по решению учителя и образовательного учреждения. 

 Оптимальным способом организации системы накопительной оценки является портфолио учащегося. Портфолио (слайд 23) – коллекция работ и результатов учащегося, которая демонстрирует его усилия, прогресс и достижения в различных областях. 

В портфолио учеников начальной школы, которое используется для оценки достижения планируемых результатов начального общего образования, целесообразно включать следующие материалы:

1. Выборки детских работ – формальных и творческих, выполненных в ходе обязательных учебных занятий по всем изучаемым предметам, а также в ходе посещаемых учащимися факультативных учебных занятий, реализуемых в рамках образовательной программы школы. Обязательной составляющей портфолио являются материалы стартовой диагностики, промежуточных и итоговых стандартизированных работ по отдельным предметам. Остальные работы должны бать подобраны так, чтобы их совокупность демонстрировала нарастающие успешность, объем и глубину знаний, достижение более высоких уровней формируемых учебных действий. 

2. Систематизированные материалы наблюдений (оценочные листы, материалы и листы наблюдений) за процессом овладения универсальными учебными действиями.

3. Материалы, характеризующие достижения учащихся во внеурочной (школьной и внешкольной) и досуговой деятельности.
Таким образом, в каждом образовательном учреждение с введением Федерального государственного стандарта второго поколения сложилась необходимость формирования новой системы оценки, которая позволяет оценивать предметные, метапредметные результаты и наблюдать динамику личностного развития ребенка.    

